

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й | № 208 (11489) | Суббота, 2 сентября 1961 года. | Цена 2 коп.



## ГОДОВОЙ ПЛАН-К 17 ОКТЯБРЯ

Вот уже несколько лет руковожу я малой комплексной бригадой на лесозаготовках. Не один раз нам приходилось вступать в соревнования за сверхплановый лес, за высокую комплексную выработку на каждого члена бригады. И не один раз наша бригада завоевывала первенство в областном соревновании механизаторов.

### Томская городская партийная конференция

Сегодня открывается XIX Томская городская партийная конференция. Она будет проходить в обстановке всенародного трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к XXII съезду КПСС.

Делегатам конференции предстоит обсудить доклады: о проекте Программы КПСС; о проекте Устава КПСС; отчетный доклад городского партийного комитета и ревизионной комиссии; провести выборы горкома КПСС и делегатов на областную партийную конференцию.

Интерес к предсъездовским документам неизмерим. Грандиозные задачи, выдвинутые партией на ближайшие двадцать лет, имеют огромную притягательную силу. Обсуждение проекта Программы и проекта Устава КПСС на конференции будет способствовать глубокому пониманию коммунистами проблем и перспектив коммунистического строительства, повышению их творческой активности, мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий семилетнего плана и социалистических обязательств, взятых в честь XXII съезда КПСС.

Поэтому очень важно, чтобы обсуждение проектов Программы и Устава партии, движения нашей страны к коммунизму, органически связывалось с конкретными задачами предприятий, научных учреждений, всех организаций города. В свете этих задач необходимо рассматривать деятельность горкома партии и первичных партийных организаций, намечать новые рубежи. Красной нитью на конференции должна проходить мысль о том, что борьбу за воплощение в жизнь намеченных партийных исторических задач надо вести сейчас, сегодня, что линия переднего края борьбы за коммунизм проходит через каждый завод, цех, участок, станок. Где бы ни трудился советский человек — всюду он делает большое и полезное общественное дело, своим повседневным трудом приближает день торжества коммунизма.

Известно, что развернутому строительству коммунизма соответствует новый, более высокий этап и в развитии самой партии. Предстоит еще выше поднять уровень ее политической и организационной работы, руководства массами, обеспечить непрерывное совершенствование форм и методов деятельности партийных организаций.

Прошедшие отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях, партийные собрания по обсуждению проектов Программы и Устава КПСС показали, что коммунисты Томска правильно понимают стоящие задачи, вытекающие для них из этих высоких требований. С подлинно большевистской принципиальностью и страстностью вели они речь о неиспользованных резервах и возможностях дальнейшего усиления борьбы за технический прогресс, повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества промышленной продукции, о перспективах развития науки, остро и конкретно критиковали недостатки в работе, проявление косности, формализма, вскрыли причины, мешающие нашему движению вперед, выдвинули ценные предложения, направленные на быстрое ликвидирование недостатков, всемерное улучшение руководства всеми звеньями хозяйственного и культурного строительства.

Высокий идейный уровень, на котором проходили отчетно-выборные собрания, убедительно говорят о возросшей бдительности первичных партийных организаций, об их постоянно крепящихся связях с массами, огромном влиянии на них, о том, что им по плечу решение тех грандиозных дел, которые выдвинуты сейчас партией.

На городской партийной конференции следует обобщить итоги отчетно-выборных собраний, принять все меры к тому, чтобы внесенные на них предложения не остались в протоколах и решениях, а были превращены в конкретные дела, стали осязаемым вкладом в коммунистическое строительство. Именно с точки зрения того, сколь действительно и оперативно первичные парторганизации, в целом городская партийная организация превращают в жизнь все намеченное, как подымают всю работу

главному — мобилизации масс на досрочное выполнение семилетнего плана и принятых обязательств в честь XXII съезда КПСС, — и надо оценивать деятельность каждой из них.

Хотя в целом промышленность Томска выполнила семимесячный план по выпуску валовой продукции, но в городе есть немало отстающих предприятий. К их числу относятся заводы «Сибэлектромотор», режущих инструментов, кранового электрооборудования, строительные организации треста №№ 97 и 98, предприятия треста «Стройдеталь» и многие другие. Такие предприятия, как подчеркнул Н. С. Хрущев в своем выступлении по радио и телевидению 7 августа 1961 года, не вносят необходимого вклада в решение задачи досрочного выполнения семилетки. Они шагают не в ногу с десятками тысяч передовых коллективов.

Необходимо делать все для того, чтобы каждое предприятие, каждая организация выполняли и перевыполняли плановые задания по всем показателям. Решение этой важнейшей задачи должно быть в центре внимания городской партийной конференции. Надо обстоятельно обсудить меры для того, чтобы у нас не было отстающих предприятий, улучшить технико-экономические показатели, настойчивее внедряться новая техника, механизация и автоматизация.

Внимание делегатов конференции должно быть обращено на оценку и анализ того, как партийные организации и городской комитет партии перестраивают стиль и методы своей деятельности, повышают ответственность кадров за порученное им дело, сумели ли они на деле сделать крутой поворот к вопросам экономики, как этого требуют решения партии.

В Томске неудовлетворительно ведется промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство, имеются серьезные недостатки в работе торговых организаций, предприятий общественного питания и бытового обслуживания. На конференции следует наметить конкретные меры по улучшению обслуживания населения — организации торговли, общественного питания, по выполнению планов в области жилищного строительства, школ, детских садов и яслей, культурно-бытовых объектов, по улучшению работы учреждений здравоохранения и пассажирского транспорта. Несомненно, что на конференции найдут отражение вопросы работы томских вузов и научно-исследовательских организаций, учреждений культуры и искусства и многие другие вопросы многогранной партийной работы.

Проекты Программы и Устава КПСС ставят большие задачи в области идеологической работы партии, по коммунистическому воспитанию трудящихся, по преодолению пережитков прошлого. За последние время партийные организации Томска усилили внимание этому важному и ответственному участку партийной работы. Расширилась сфера партийной пропаганды, теснее стала ее связь с жизнью. Однако сделано еще мало. Разработаны и у нас идеологические работы в массах, но отпадают тем требования, которые сейчас выдвигает жизнь. В идеологической работе много формализма, неконкретности, слаба ее действенность. Разумеется, все эти вопросы будут находиться в центре внимания делегатов.

«Закон жизни партии — неукоснительное соблюдение ленинских норм партийной жизни и принципа коллективности руководства, повышение ответственности партийных органов и их работников перед партией массой, обеспечение роста активности и самостоятельности всех коммунистов, их участие в работе и проведении политики партии, развитие критики и самокритики», — сказано в проекте Программы КПСС. Этим должны руководствоваться делегаты партийной конференции. Строгое проведение в жизнь ленинских норм и принципов партийной жизни позволяют делегатам по-деловому, принципиально обсудить отчет городского комитета партии, вскрыть недостатки в работе, четко определить задачи партийной организации и провести выборы руководящих партийных органов.

Пожелаем делегатам городской партийной конференции плодотворной работы и высокой организованности в решении больших задач.

### ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ Л. ПЛАММЕРА И К. ЗИЛИАКУСА

ЯЛТА, 31 августа. (ТАСС). Сегодня Н. С. Хрущев принял находящихся на отдыхе в Крыму видных английских политических деятелей, членов английского парламента са-

ра Л. Пламмера и К. Зиллиакуса, по их просьбе, и имел с ними беседу, которая проходила в теплой, дружественной обстановке.



На снимке — члены бригады механизаторов земснаряда П-20 (слева направо): А. Н. Тунаев, Ю. М. Кожемыкин.

В БЕЛОМ веере воды, вылетающем из широкой трубы, на солнце просвечивают зерна гальки. Касаясь земли, вода стекает, оставляя все растущую гряду гравия и гальки. После дробления на камнедробилках и рассеивания здесь получают гравий — самый необходимый материал для изготовления бетона и железобетонных конструкций.

Прочем, далеко не вся намываемая на берег смесь гравия и гальки перерабатывается. Недалеко экскаватор деловито захватывает ковшем гальку и грузит на автомашину. Она поедет на изготовление бетона для фундамента.

У добытчиков гравия — горячая пора. Надо не только обеспечить им заводы стройиндустрии и стройки Томска. Требуется создать запасы гравия на долгую зимнюю войну и весну, пока Томь снова не вымрет из берега.

Труба, по которой подается на берег пульва — смесь гравия и воды, — большой клубящийся змей спускается к воде. Далее плавучий пульповод тяжело ложится на понтоны и идет по ним через протоку к земснаряду.

Землесосный снаряд — механизированный плавучий цех по добыче гравия. У стен — распределительные устройства с зловещей надписью «Не входить, смертельно». В центре — мощный мотор в 480 киловатт. Он приводит в движение огромный землесос типа центробежного насоса. Мощные тельма машин одеты в толстые кожаные и очень напояют агрегат турбины с генератором. На возвышении у большого, во всю стену, окна — система лебедок, пусковые устройства. Перед ними место оператора — командир небольшой смены, управляющей машинами и электрической частью снаряда.

### Его Превосходительству премьер-министру Республики Конго Сирилу Адуле ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ

В связи с утверждением Вас конголезским парламентом на высший пост главы правительства Республики Конго имею честь направить Вам настоящую телеграмму и, пользуясь этим случаем, выразить наилучшие пожелания Вам лично, правительству и народу Республики Конго успехов в деле укрепления независимости и единства конголезского государства, что будет отвечать интересам укрепления мира в Африке и во всем мире.

Принимая к сведению решение высшего законодательного органа республики — парламента — о том, что возглавляемые Вами правительство является преемником первого центрального правительства Республики Конго, во главе которого стоял великий патриот Патрис Лумумба, Советское правительство заявляет, что оно будет продолжать поддерживать дипломатические отношения с Республикой Конго и со своей стороны прилагать усилия к развитию отношений дружбы и взаимопонимания между нашими странами на основе равноправия, уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

С уважением Н. ХРУЩЕВ, Председатель Совета Министров СССР. Москва, 31 августа 1961 года.

Работа наша серьезная, — рассказывает прораб Томского специализированного участка Юрий Федорович Колмаков. — С одной стороны, высокое напряжение, с другой — вода. Оттого слабых и трусливых на снаряде не держим. Характер должен быть соответственным.

Кроме «соответственного» характера, нужны глубокие и разнообразные знания машин. Гидромеханизаторы владеют несколькими специальностями: машинистов специального оборудования, слесарей-монтажников, токарей, газосварщиков.

Земснаряд П-20 обслуживает бригаду коммунистического труда Владимира Щелинского. В дружном коллективе 13 опытных механизаторов, распределенных по четырем сменам. В прошлом году бригада намывала за сезон более 120 тысяч кубометров гравия, намного перевыполнив годовую норму.

Далеко за пределами Томского участка известны отличным знанием механизмов, большим опытом, смекалкой и трудолюбием заместитель бригадира Евгений Николаевич Тихонов. Вместе с ним на смене машинисты Юрий Кожемыкин, Алексей Тунаев.

Евгений Николаевич Тихонов — оператор высшего на земснаряде 5-го разряда. Вместе с тем, он отличный слесарь-монтажник, электросварщик. Евгений Николаевич влюблен в мощные машины, которые «вошли в славу» на первых стройках коммунизма — знаменитых вождских электростанциях. Бригадир Владимир Щелинский в отпуске, и Евгений Николаевич полностью чувствует ответственность за выполнение тех немалых обязательств, которые взяла на себя команда земснаряда П-20 в дни предсъездовского соревнования.

Вступая на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, бригада дала слово десятидневный план добычи гравия выполнить к 17 октября, повысить производительность труда на 5 процентов, снизить себестоимость работ на

0,5 процента, сэкономить против норм 5 процентов электроэнергии, увеличить полезное использование механизмов земснаряда до 15 часов в сутки.

Вступив на вахту, Тихонов прилагает все усилия к тому, чтобы сложные механизмы и узлы действовали бесперебойно, наладили как можно больше гравия на «карту». Так добытчики гравия называют площадку для его складирования на берегу Томи у поперечного моста.

Основа успеха — наибольшая насыщенность пульпы грунтом. Но здесь и наибольшая трудность — чуть консистенция перейдет за норму, приборы сигнализируют: опасно! В пульповоде возникла пробка! На снаряде до сих пор нет приспособления, точно фиксирующего количество грунта в пульпе, — многое здесь зависит от опыта и умения оператора.

Под стать оператору товарищ по смене. Юрий Кожемыкин — машинист механического оборудования. Кроме того, он токарь и слесарь-монтажник. Алексей Тунаев, помимо основной профессии, владеет смежными — электросварника и слесаря-монтажника. Они отлично знают, крепко любят свой земснаряд, свою работу.

В нашей бригаде твердо следуют заповеди коммунистических коллективов: один — за всех, все — за одного, — рассказывает Евгений Николаевич Тихонов. — Каждый из нас эту заповедь понимает и как взаимопомощь, и как взаимозаменяемость. Управление снарядом и обеспечение бесперебойного действия всех узлов — дело сложное. Тем более, что в нашей работе много трудностей, которые совсем не зависят от нас.

Мощный мотор еще равномерно гудит, перегоняя пульпу в пульповод, а приборы уже предупреждают: беда! Надаст стрелка вакуумметра, скачет по показателям стрелка амперметра: где-то в трубу попал крупный камень.

Отключить машины! — командует машинисту электрической части оператор.

Начинаются поиски застрявшего камня: иногда достаточно прогнать по трубам струю чистой воды. Бывает — после долгих поисков разрезает трубу, выбивает камень металлическими ломиками и сварила пульповод снова.

В середине августа в смене, которой руководил оператор тов. Булдаков, в трубу пульповода

попал камень. Остановив машину, выяснили: беда значительно глубже. В трубе образовалась пробка из гравия. Поблудней оператор глянул на дежурившего с ним Юрия Пыхалова: там, на берегу, погас водяной факел: добыча гравия остановилась.

Предстояло по всей длине пульповода (более трехсот метров) прорезать отверстия, промыть трубу. Остановка — на несколько дней.

Надо размыть пробку за смену, — решили гидромеханизаторы бригады оператора Трибуса, вышедшей на смену. — Провозимся больше — потеряем первенство в соревновании. Что скажут нам товарищи? Подведем весь коллектив.

Трибус с Вакулденко сели в лодку. Все дальше уходило от земснаряда, прорезая беззвездом «окна» — небольшие отверстия в трубах — и промывая через них проделанную часть. Только после пятнадцатого «окна» пробка была ликвидирована.

Рейбта работали по-настоящему героически, вместо нескольких дней ликвидировали пробку за шесть часов, — говорит прораб тов. Колмаков.

В месяц 2—3 раза приходится останавливаться для смены корпуса землесоса. Он изготовлен из стали, но стремительно несущиеся через него зерна гальки, как наждаком, стирают стальную поверхность. Смена корпуса занимает день и больше. Все эти задержки снижают полезное время использования земснаряда. Их прерывают ростом почасовой производительности.

По норме каждый час надо намывать 80 кубометров гравия. Бригада Владимира Щелинского в июле и августе намывала за час 100 и больше кубометров, производительность труда гидромеханизаторов достигла 125 процентов.

В дни, когда гидромеханизаторы участка изучают проект Программы КПСС, бригада Владимира Щелинского получила новое, ответственное задание. За короткий срок они должны своим земснарядом П-20 намывать плотину нового моста через реку Ушайку.

Сейчас монтажники нашего участка быстрыми темпами монтируют пульповод на территории стройки, — говорит прораб тов. Колмаков. — Строители готовы объект, на который нам предстоит намывать гравий. Если учесть, что ко дню открытия XXII съезда КПСС строители должны открыть мост для пешеходов, нам придется поработать ударно. Думаю, что бригада коммунистического труда справится с этим заданием.

Л. ТИТОВА.

Колхозники нашего колхоза, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда родной партии, стали на предсъездовскую трудовую вахту. Несмотря на неустойчивую погоду, наш колхоз нынче больше организованно ведет уборку урожая. Это — результат того, что механизаторы серьезно отнеслись к подготовке уборочных машин. Как только массивы озимой ржи, льна пошли в уборку, мы без промедления начали косовицу. Уборку ржи вели лафетными жатками, а иржежные и низкорослые посевы ржи убирали прямыми комбайнированием.

Применение группового метода на косовице и подборке валков обеспечило хорошую производительность машин.

Следуя призыву хлеборобов колхоза «Сибиряк» нашего района, комбайнеры бригады упорно борются за качество. Машинист лафетной жатки Г. Ф. Яковлев за короткое время скошил и уложил в валки 112 гектаров. Качество работы у него отличное. Валки положены ровно, колосья почти не касаются земли. Комбайнеры, занятые на подборке валков, довольны работой тов. Яковлева.

Зерно высокого качества выдают из бункера своей машины комбайнеры тт. Макаров, Попов. Наша бригада нынче значительно раньше, чем в прошлом году, завершила уборку ржи на 245 гектарах. С поля бригады зерно непрерывным потоком идет в закрома государства.

Впереди у нас еще много дел. Предстоит убрать 763 гектара пшеницы. Подходит уборка 345 гектаров овса, надо вспахать 1.000 гектаров зяби. Несмотря на нехватку рабочих рук, стараемся вести все работы в комплексе, с высоким качеством. Немалую помощь колхозу оказывают шоферы ГРС-П города Томска, шоферы Асиновского автохозяйства. Особенно хорошо работает шофер А. Погорелов.

Приложим все свои силы, чтобы к 22 сентября завершить сдачу хлеба государству и в основном закончить уборку зерновых культур.

Н. ФЕДТОВ, бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова Зырянского района.

### Государству — зерно высокого качества

Г. ИЛЬНИЦКИЙ, бригадир малой комплексной бригады Колпашевского лесхоза.

Колхозники нашего колхоза, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда родной партии, стали на предсъездовскую трудовую вахту. Несмотря на неустойчивую погоду, наш колхоз нынче больше организованно ведет уборку урожая. Это — результат того, что механизаторы серьезно отнеслись к подготовке уборочных машин. Как только массивы озимой ржи, льна пошли в уборку, мы без промедления начали косовицу. Уборку ржи вели лафетными жатками, а иржежные и низкорослые посевы ржи убирали прямыми комбайнированием.

Применение группового метода на косовице и подборке валков обеспечило хорошую производительность машин.

Следуя призыву хлеборобов колхоза «Сибиряк» нашего района, комбайнеры бригады упорно борются за качество. Машинист лафетной жатки Г. Ф. Яковлев за короткое время скошил и уложил в валки 112 гектаров. Качество работы у него отличное. Валки положены ровно, колосья почти не касаются земли. Комбайнеры, занятые на подборке валков, довольны работой тов. Яковлева.

Зерно высокого качества выдают из бункера своей машины комбайнеры тт. Макаров, Попов. Наша бригада нынче значительно раньше, чем в прошлом году, завершила уборку ржи на 245 гектарах. С поля бригады зерно непрерывным потоком идет в закрома государства.

Впереди у нас еще много дел. Предстоит убрать 763 гектара пшеницы. Подходит уборка 345 гектаров овса, надо вспахать 1.000 гектаров зяби. Несмотря на нехватку рабочих рук, стараемся вести все работы в комплексе, с высоким качеством. Немалую помощь колхозу оказывают шоферы ГРС-П города Томска, шоферы Асиновского автохозяйства. Особенно хорошо работает шофер А. Погорелов.

Приложим все свои силы, чтобы к 22 сентября завершить сдачу хлеба государству и в основном закончить уборку зерновых культур.

Н. ФЕДТОВ, бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова Зырянского района.

Д. ИСАНОВ.

### Срывают график лесосплава

На берегу реки Чулым, там, где расположен нижний склад Комсомольского лесопункта Пышкино-Троицкого лесхоза, высоко подняв хобот, одиноко стоит плавучий погрузочный кран. Вот уже несколько дней кран бездействует. А напротив его, на другом берегу реки, стоит груженная лесом пятисоттонная баржа.

Такие простои у нас — частое явление, — говорит начальник Комсомольского сплава участка тов. Шерин. — 6 дней простоя, как погрузили мы баржу, а ее никак не могут увести. Не ведут речники к нам и порожние баржи.

Руководители Асиновского лесопункта и деревообрабатывающего комбината еще весной нынешнего года просили комбинат «Томлес» разрешить отгрузку леса с Комсомольского сплава участка в баржах. В начале июня в лесхозе побывали директор комбината тов. Бунды, начальник Усть-Чулымского сплава тов. Иванов, заместитель начальника комбината «Томлес» тов. Сальников. Они решили, что сплавная котора направит сюда плавучий кран, а паромство — в баржи и буксирный паром.

Согласно графику, ежедневно одна баржа должна грузиться, одна находится в пути, и еще одна разгружаться на комбинате. Однако уста-

новленный график с первых же дней не выполнялся: в Асино баржи стоят под погрузкой по несколько суток. И, несмотря на то, что для сплава участка выделены дополнительные баржи, лес в Асино попрежнему поступает с перебоями. Руководители Асиновского комбината никак не могут организовать четкую работу рейда. За 5—6 дней на сплавную часть подается под погрузку лишь одна баржа. В результате с 23 июня по 13 августа участок отгрузил в Асино только 21 баржу, а мог бы ежедневно отправлять по 2 баржи с лесом.

Большие претензии у сплавщиков и к руководителям Асиновского лес-

хоза. Несколько лет сплавная часть сплавляет древесину с Тургайского лесопункта, которая находится в Минаевской протоке. Лесопункт ежегодно поставляет древесины до 80 тысяч кубометров. В прошлом году из-за поздней сдатки леса в воду на берегу осталось 7 тысяч кубометров древесины. С трудом этот лес удалось спасти от весеннего ледохода и доставить потребителям. Но руководители Асиновского лесхоза не учли ошибок прошлого года. До сего времени на Тургайском пункте не скатано в воду большое количество древесины.

# АГРЕССОРЫ ПРОСЧИТАЮТСЯ

## Расчеты провокаторов войны будут биты!

МОСКВА, 31 августа. (ТАСС). Заявление Советского правительства нашло горячее одобрение у рабочих, инженеров, служащих Первого московского часового завода.

— Наше правительство зорко следит за маневрами империалистов, раздувающих военных психоз, — заявил начальник цеха Борис Симонов. — Недобитые западногерманские фашисты и их американские покровители провоцируют новую вой-

ну и вновь рассчитывают на внезапность. Но будьте уверены, господа ревизионисты, вы не застанете нас врасплох. Советское правительство предупредило вас: если развяжете кровавую бойню, то пеняйте на себя!

— Мы хотим соревноваться в мирном труде, а не в гонке вооружений, — говорит слесарь-механик инструментального цеха Владимир Дегтярев. — Об этом неоднократно заяв-

дало наше правительство, это еще раз подтвердил проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Но трезвый голос мира непонятен западногерманским, американским и другим милитаристам. Вместо всеобщего разоружения во имя блага всего человечества они разрабатывают новые чудовищные методы умерщвления людей — вроде нейтронной бомбы. Разве можно на все это смотреть равнодушно? И я горячо одобряю Заявление Советского правительства об укреплении обороноспособности нашей страны. Советский народ начеку, расчеты провокаторов войны будут биты. В ответ на угрозы и провокационные действия агрессивных сил международного империализма мы, советские люди, умножим свои усилия в труде, чтобы усилить могущество и обороноспособность социалистической Родины.

## Приветствуем решения родного правительства

Мы, рабочие, геологи, техники и служащие Томской геологической экспедиции, горячо приветствуем решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас рядового и сержантского состава, выслуживших сроки действительной военной службы, и Заявление Советского правительства о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия. Эти временные и вынужденные меры вызваны военной истерией западных держав. В ответ на предложения нашего правительства о заключении мирного договора с Германией и урегулировании на этой основе ненормального

положения в Западной Берлине США, Англия и Франция начали бешеную гонку вооружений, увеличивают контингент войск, а в Западной Берлине усилили наглые военные провокации.

Недобитые гитлеровские молодчики мечтают о revanche, новой опустошительной войне и порабощении народов социалистических стран. Но этому, господа капиталисты, не бывать! Мы сумеем защитить свою родную землю и избавить от порабощения наших друзей.

Мирное урегулирование германского вопроса возможно и необходимо. Чем раньше он разрешится, тем дольше продлится мир на земле.

Мы заверяем ЦК КПСС и Советское правительство, что с честью выполним любое задание и новыми трудовыми успехами встретим XXII съезд КПСС.

## УМНОЖИМ В ТРУДЕ СВОИ УСИЛИЯ

Во всех цехах завода «Сиблектротромтор» оживленно обсуждаются решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас военных, выслуживших сроки действительной военной службы, и Заявление Советского правительства о возобновлении ядерных испытаний. Моторостроители единодушно одобряют эти меры, направленные на обеспечение безопасности нашей Родины, считают их необходимыми средствами защиты мира.

— Советское правительство неуклонно проводит политику мира, — говорит ударник коммунистического труда фрезеровщик Валентин Лудченко. — В числе других военных я недавно вернулся в мирный труд. Но империалисты брадают оружием, угрожают нашему великому государству. Горячо одобряю меры Советского правительства, я обязуюсь ударным трудом крепить мощь нашей страны, а если потребуется, готов встать в ряды славных Вооруженных Сил СССР.

Бывший фронтовик, шифровщик Д. Е. Литвинов говорит:

А. ЧУДИНОВ, секретарь партбюро; И. ЮСТИЖЕНКО, начальник топогеодезической партии; А. БАБИН, старший геолог; Л. АВДАНОВИЧ, старший техник; Э. ТАРАСЕНКО, техник; Г. ШЕГИЛЕВА, машинистка; В. ЕГОРОВА, машинистка; Г. ГОРБАЧЕВА, светокопировщица; И. ПОВИДАЙКО, геолог; В. САЛОНОВ, гидрогеолог; М. МУРАТОВ, техник-геолог; Л. НОВОСЕЛОВ, техник-геолог.

— Я своими глазами видел злодеяния гитлеровцев на нашей земле. Теперь эти недобитые выкорыщенные империалисты снова поднимают голову в Западной Германии. Нельзя допускать, чтобы агрессор снова набрал силы для новой войны. От всего сердца поддерживаю меры, принимаемые Советским правительством для защиты нашего государства, дела мира во всем мире.

Рабочие, инженерно-технические работники завода, горячо одобряя твердую и ясную позицию Советского правительства, обещают самоотверженным трудом крепить мощь нашей великой Родины.

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Твердая решимость Советского правительства ликвидировать остатки второй мировой войны, заключить мирный договор с Германской Демократической Республикой нашла горячую поддержку и одобрение всех советских людей, всех сторонников мира на земле.

Но эта позиция нашего государства вызывает бешеную злобу у империалистов США. Они искусственно раздувают так называемый «берлинский кризис», угрожают применением оружия. На действительную военную службу в США призвано более 200 тысяч резервистов. Президентом подписан закон о самом высоком для мирного времени воен-

## НАС НЕ ЗАПУГАТЬ!

ном бюджете. Эти действия империалистов заставляют нас держать пороки сухим. Совершенно правильно решили ЦК КПСС и Совет Министров СССР временно отсрочить демобилизацию определенного контингента военных служащих, срок службы которых истек в 1961 году.

Как и все советские люди, я готов по первому зову встать в ряды вооруженных сил на защиту социалистической Родины. Угрозы применения силы нас не запугают, господа империалисты!

Н. ВОЛНОВ, офицер запаса.

с. Паральель.

## Международный пионерский...

Летом нынешнего года Демократический союз пионеров Финляндии организовал международный пионерский лагерь. В нем отдыхали и трудились пионеры из Финляндии, Норвегии, Германской Демократической Республики и Советского Союза.

Советские пионеры — среди них были мальчики и девочки из Москвы, Ленинграда, Еревана, Ленинскана, Воронеза и Томска — приехали в Финляндию в первых числах августа. На станции Лахти — в ста километрах от столицы Финляндии Хельсинки — их встре-

тили руководители лагеря, финские пионеры. Москвичи Таяна Секачева и Юра Савицкий, ленинградцы Таяна Лысенкова и Эля Ивановна, сусанна Мовески из Еревана и Витя Бурдавич из Томска и другие советские пионеры за две недели успели подружиться с ребятами из Хельсинки, Берлина, Осло. Они познакомились со своими новыми друзьями с работой и историей Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, рассказали о своих друзьях, школах, городах. Все советские пионеры активно участвовали в лагерной художественной самодей-

тельности, а когда в лагере проводился «День СССР», они выступили с большой концертной программой, в которую были включены песни и танцы народов Советского Союза. Юные артисты выступили также в соседних с лагерем деревнях. Никогда не забудут ребята день 6 августа, когда радио принесло весть о полете майора Германа Титова на корабле «Восток-2». Советские пионеры, еще накануне рассказывавших о полете Юрия Гагарина, окружили финские, норвежские, немецкие друзья. Их горячо поздравляли, и каждому из наших

мальчиков и девочек пришлось тоже совершить «полет» — так высоко подбрасывали их крепкие руки друзей.

13 августа в гости к пионерам приехали только что возвратившиеся из Москвы руководители Коммунистической партии Финляндии. С большой приветственной речью к пионерам обратился генеральный секретарь партии товарищ Вялле Песси.

А через несколько дней советские пионеры, осмотрев по дороге город Хельсинки, вернулись на родину.

Р. ХИЛТУНЕН.

доло наше правительство, это еще раз подтвердил проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Но трезвый голос мира непонятен западногерманским, американским и другим милитаристам. Вместо всеобщего разоружения во имя блага всего человечества они разрабатывают новые чудовищные методы умерщвления людей — вроде нейтронной бомбы. Разве можно на все это смотреть равнодушно? И я горячо одобряю Заявление Советского правительства об укреплении обороноспособности нашей страны. Советский народ начеку, расчеты провокаторов войны будут биты. В ответ на угрозы и провокационные действия агрессивных сил международного империализма мы, советские люди, умножим свои усилия в труде, чтобы усилить могущество и обороноспособность социалистической Родины.

Мы строим коммунизм, нам не нужна война. Но любители авантюры должны знать, что если они развяжут новую войну, они будут биты. Мы не пожалеем сил, чтобы своим трудом помочь делу мира. Будем работать с большим напряжением, повышать производительность труда, добиваться выполнения до полутора норм в смену.

А если Родина позовет, молодые строители встанут в ряды вооруженных сил, которые всегда готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору. Пусть об этом помнят господа поборники холодной войны и любители военных авантур. На нашу страну, на наше счастье строителей коммунизма мы не позволим посягнуть никому.

Л. МАТВЕЕВА, заведующая чертежным бюро «Томгипротранса».

## Считаю своим долгом

Империалисты не трогают слезы миллионов матерей, потерявших своих сыновей и дочерей во второй мировой войне. Они пытаются снова развязать кровопролитную бойню. Наша партия, наше правительство прилагают все усилия, чтобы предотвратить ее, но если это несчастие случится, мы, матери, в том числе и я, привязанная всем материнским сердцем к единственному сыну, который служит сейчас в рядах Советской Армии, будем считать своим высшим долгом перед Родиной благославить своих сыновей на великий ратный подвиг.

Мы уверены, что этим подвигом будет нанесен смертельный удар мировому империализму и положено начало новой эры человечества — мирному созидательному благоденствию.

Л. МАТВЕЕВА, заведующая чертежным бюро «Томгипротранса».

# СССР — НА СТРАЖЕ МИРА

Заявление Советского правительства о возобновлении испытаний ядерного оружия вызвало тем, что Соединенные Штаты Америки и их союзники по агрессивным блокам прибегают к угрозам развязать войну в ответ на заключение мирного договора с ГДР. Советская страна не позволит заставить себя врасплох, безнаказанно развязать атомную войну. Она стоит на страже интересов всего миролюбивого человечества.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Асиновского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината полностью одобряют Заявление Советского правительства.

— Рабочие цеха домостроения, — заявил станочник А. М. Рабов, — единодушно поддерживают Заявление Советского правительства о возобновлении испытаний термоядерного оружия. Пусть знают империалисты, что советские люди делают все, чтобы наши вооруженные силы могли дать сокрушительный отпор любому агрессору.

— Наша бригада трудится в счет

октября и обязался встретить XXII съезд КПСС исполнением годового плана, — говорит И. Ф. Денисов, бригадир бригады коммунистического труда лесозавода. — В ответ на угрозы империалистов мы обязуемся к 17 октября выполнить 14 месячных норм. Это будет нашим вкладом в укрепление обороноспособности страны.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## ОДОБРЕАЕМ

Рабочие Каргасокского зверосовхоза единодушно одобряют мероприятия Советского правительства и Коммунистической партии, направленные на укрепление обороноспособности нашей страны.

В отделениях, на животноводческих фермах совхоза все шире развивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств и достойную встречу XXII съезда КПСС. Ни на одну минуту не прекращается заготовка кормов для общественного животноводства, ведется подготовка помещений к зимовке скота. Начата уборка богатого урожая. Коллектив понимает, что труд каждого работника укрепляет мощь и обороноспособность Родины.

Н. ЛАНТИНОВ, директор Каргасокского зверосовхоза.

Весь четырехтысячный коллектив комбината горячо одобряет Заявление Советского правительства, меры ЦК КПСС и Совета Министров, направленные на сохранение мира. Коллектив комбината решил удвоить напряжение в труде, встретить XXII съезд КПСС высокими производственными показателями.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

— Я только что говорил с товарищами о принятии партии и правительства мер по обеспечению безопасности Советского Союза. Мы считаем своевременным и нужным, чтобы наиболее подготовленные воины продолжали службу до заключения мирного договора с Германией.

Горячо одобряю это как рабочий и как недавний солдат. Меня демобилизовали после службы два года назад. Если потребуется, всегда готов снова встать в строй и выступить на защиту любимой Родины.

Нам нужен мир, мы хотим дружить со всеми народами. Но горю тем, кто попытается нарушить наш созидательный труд!

— Я готовился уволиться в запас, — говорит он, — хотел снова в рядах славного рабочего класса быть непосредственным участником строительства коммунизма. Родина приказала мне, как и другим солдатам и сержантам, выслужившим срок действительной службы, продолжать выполнять свой воинский долг. И мы его выполняем с честью!

— Мой отец пал смертью героя, защищая в бою любимую Родину, — сказал сержант Валентин Абрамов, награжденный тремя знаками солдатской доблести. — Я горжусь тем, что с оружием в руках охраняю мирный труд моего народа. Я напишу письмо своим землякам в колхоз имени Сталина на Харьковщине. Пусть они трудятся с еще большим усердием, а мы, воины, будем выполнять свой патристический долг, продолжать службу в рядах Советских Вооруженных Сил. А если потребуется, мы сумеем обуздать любого агрессора.

Обуздаем любого агрессора

Весь четырехтысячный коллектив комбината горячо одобряет Заявление Советского правительства, меры ЦК КПСС и Совета Министров, направленные на сохранение мира. Коллектив комбината решил удвоить напряжение в труде, встретить XXII съезд КПСС высокими производственными показателями.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Весь четырехтысячный коллектив комбината горячо одобряет Заявление Советского правительства, меры ЦК КПСС и Совета Министров, направленные на сохранение мира. Коллектив комбината решил удвоить напряжение в труде, встретить XXII съезд КПСС высокими производственными показателями.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Весь четырехтысячный коллектив комбината горячо одобряет Заявление Советского правительства, меры ЦК КПСС и Совета Министров, направленные на сохранение мира. Коллектив комбината решил удвоить напряжение в труде, встретить XXII съезд КПСС высокими производственными показателями.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

# Кожевниковский район выполнил план продажи хлеба государству на 48,7 процента

## ХЛЕБОРОБЫ! Равняйтесь на передовиков уборки урожая и хлебозаготовок

### 900 центнеров кукурузы с гектара

БЗЫРЯНКА. (По телефону). Горячая пора у кукурузоводов колхоза имени Карла Маркса. Ныне они вырастили богатый урожай «королевы полей». Стебли кукурузы достигают 3,5—4-метровой высоты. Вот какой урожай выростили кукурузовод И. Н. Пятаков. На площади 45 гектаров специалисты определили биологическую урожайность кукурузы в среднем с каждого гектара не менее 900 центнеров зеленой массы.

Силосоуборочный комбайн врезается в высокую, густую стену кукурузы. В кузове автомашин сыплется ароматная измельченная масса. Автомашин одна за другой отправляются к курганному бурту.

— Убираю я свою «королеву полей» с радостью, — говорит И. Н. Пятаков. — Душа радуется, труд наш спокоя оправдался.

Для общественного животноводства в изобилии будет заложено дробного сочного корма. Идет закладка силоса курганным способом. В бурт заложено уже свыше 500 тонн силосной массы. Кукуруза силосуется в смеси с отходами зерновых культур и соломой. По предварительным подсчетам, на каждую условную голову крупного рогатого скота здесь заложено по 15 тонн кукурузного силоса. А на 10 гектарах еще не убран высокий урожай кукурузы.

Л. ВОИТЕНКО.

### Жатки на приколе

ШЕТАРГА. (По телефону). Достойно встретить XXII съезд КПСС готовится каждый советский человек. Трудящиеся Шетаргского района решили к 22 сентября — дню открытия областной партийной конференции — убрать урожай и завершить выполнение годового плана продажи хлеба государству.

Замечательно трудятся хлеборобы колхоза «Новая жизнь». Они решили завершить уборку урожая к 10 сентября, в ближайшие дни выполнить свое обязательство по продаже хлеба государству. Управление пустило на полный ход все уборочные машины и дневную вывозку хлеба государству довели до 1.600 центнеров зерна.

Механизаторы района стремятся обеспечить дневную выработку на каждую жатку не менее 15—20 гектаров, на каждый самоходный комбайн с подборщиком — не менее 12—15 гектаров. Передовые механизаторы жаток, комбайнеры достигли такой выработки: машинист жатки В. Липова с михайловской фермы совхоза «Россия» к 1 сентября скошил, подобрал и обмолотил в общей сложности более 260 гектаров, М. Таразанова из колхоза «Красное знамя» — около 250 гектаров, С. Пицугин из колхоза «Вперед к коммунизму» — свыше 230 гектаров. На счету мастеров комбайновой уборки Ф. Хмельничного скошено, убрано напрямую и подобрано валков 200 гектаров, В. Логутова из колхоза «Страна Советов» — 180 гектаров, С. Корovina — 170 гектаров. На подборе валков хороших показателей добился комбайнер колхоза «Страна Советов» А. Лобач.

Однако в целом по району уборка проходит неудовлетворительно. Из 39.861 гектара зерновых и бобовых культур на 1 сентября скошено 10.530 гектаров, из них раздельным способом 5.230 гектаров, подобрано валков 3.522 гектара. Почти все хозяйства района закончили уборку озимой ржи и ячменя. Но дальнейшая косовица хлебов застопорилась. Многие руководители хозяйств дали указание поставить жатки на прикол, встали на путь игно-

рирования раздельной уборки. Так поступило правление колхоза «Молот». Здесь создается всевозможные рогаки на пути передовых механизаторов, которые по-государственному относятся к делу и стремятся быстрее завершить уборку урожая. Непонятно, почему председатель колхоза «Молот» тов. Иванов поощряет антигосударственную практику бригадиров тт. Соболевского, Пяткина, которые сознательно тормозят раздельную уборку урожая.

Такому же вредную позицию занял председатель колхоза имени Ленина тов. Хмельничный. Здесь раздельно убрано только 16 гектаров, менее 1 процента к плану. В колхозе «40 лет Октября», где председателем тов. Кашаченко, из 2.240 гектаров раздельно убрано только 70 гектаров. Такая же картина на бабяржинской ферме совхоза «Россия», где управляет тов. Васильев. Между тем механизаторы соседней батунской фермы убрали более 300 гектаров зерновых — и все раздельно. Это позволило батунцам выйти на первое место по хлебоуборке, по севу озимых, вспашке язи и засыпке семян.

Пренебрежительное отношение к раздельному способу уборки урожая могло появиться у руководителей колхозов, управляющих ферм, бригадиров и агрономов лишь потому, что они все еще недооценивают этот прогрессивный метод уборки. И страна, что противники раздельной уборки урожая не получают должного отпора со стороны районных организаций.

Шетаргский район располагает всеми возможностями, чтобы резко повысить темпы уборки урожая и сдать хлеба государству. Но для этого надо объявить решительную борьбу противникам раздельной уборки и по примеру батунцев и колхозников колхоза «Новая жизнь» включить в работу все жатки, все уборочные машины. Главная задача заключается сейчас в том, чтобы как можно быстрее скосить яровые хлеба и обеспечить бесперебойную работу всех комбайнеров.

П. ТРУБАЧЕВ, Н. РАСПУТИН.

## Начали обмолот льна

АСИНО. (По телефону). Льноводы колхоза «Родина» приступили к обмолоту льна. Машинист льномотилки И. Анчарук в первый же день обмолотил лен с площади 5 гектаров при норме 4.

В. ЛАПЕКИН.

## Начали обмолот льна

АСИНО. (По телефону). Льноводы колхоза «Родина» приступили к обмолоту льна. Машинист льномотилки И. Анчарук в первый же день обмолотил лен с площади 5 гектаров при норме 4.

В. ЛАПЕКИН.

# НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОЗАГОТОВОК И УБОРКИ УРОЖАЯ

## СВОДКА о ходе продажи хлеба государству, уборки урожая, обмолота хлебов и вспашки язи

Показатели на 1 сентября 1961 года (в процентах к плану)

| Занимаемое место | РАЙОНЫ           | Продажа хлеба государству | Всего скошено зерновых и бобовых | Обмолочено | Вспахано язи |
|------------------|------------------|---------------------------|----------------------------------|------------|--------------|
| 1                | Кожевниковский   | 48,7                      | 39                               | 82,9       | 11,1         |
| 2                | Пышкано-Троицкий | 32,3                      | 22,3                             | 99,1       | 16,3         |
| 3                | Томский          | 25,2                      | 31,7                             | 46,3       | 16,8         |
| 4                | Шетаргский       | 23,2                      | 26,6                             | 83,8       | 19,7         |
| 5                | Зырянский        | 18,6                      | 23,5                             | 84,2       | 10,3         |
| 6                | Асиновский       | 16,8                      | 19,2                             | 95,3       | 12,9         |
| 7                | Туганский        | 15,1                      | 19,2                             | 84,2       | 7,5          |
| 8                | Кривошеинский    | 13,1                      | 20,6                             | 94,5       | 5,8          |
| 9                | Чавычский        | 12,2                      | 8,1                              | 67,9       | 19,2         |
| 10               | Паробинский      | 10,7                      | 10,7                             | 30,2       | 15,1         |
| 11               | Ваксарский       | 10,7                      | 20,7                             | 36,2       | 20,2         |
| 12               | Колпашевский     | 10,7                      | 6,8                              | 87,9       | 10,2         |
| 13               | Молчановский     | 10,7                      | 16,4                             | 88,9       | 10,3         |
| 14               | Каргасокский     | 10,7                      | 9,5                              | —          | 0,6          |
| 15               | Паральельский    | 10,7                      | 8,6                              | 45,3       | 7,9          |
| 16               | Тегульдский      | 10,7                      | 4,2                              | 89,1       | 0,8          |
| 17               | Александровский  | —                         | —                                | —          | —            |

ветственности за качество уборки хлеба может вызвать большие потери урожая, а значит, и нанесет огромный ущерб колхозам, совхозам и государству.

Нарращивать темпы косовицы и обмолота, партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны в короткие сроки обеспечить успешное выполнение каждым хозяйством своих социалистических обязательств по продаже зерна государству.

На 1 сентября по области поднято язи лишь 13,1 процента к плану. Лучше эта работа организована в Ваксарском, Шетаргском, Чавычском районах.

Большую тревогу вызывают медленные темпы вспашки язи в Кривошеинском и Туганском районах. За прошедшую пятидневку здесь поднято язи лишь от 2,6 до 4,6 процента к плану. Только недооценкой язи, ее значения в борьбе за получение высоких урожаев можно объяснить, например, что в колхозе имени Кирова Асиновского района (председатель тов. Клевинский) поднято язи всего 60 гектаров из 2.300 по плану. Уборка с полей соломы в колхозе не организована, принципially для работы на тракторных плугах не подготовлены. В результате большинство тракторов простаивает. Угнетительно, почему председатель колхоза тов. Клевинский и агроном тов. Мухин мирятся с этим позорным явлением.

В некоторых районах при пахоте язи допускаются грубые нарушения агротехники. В колхозах имени Иданава и имени Карла Маркса Зырянского района язи пахот без предплужников, а некоторые участки даже не подбранаваются.

Дело чести агрономов — добиться высокого качества подготовки почвы под яровые культуры. Интересы урожая требуют, чтобы язи была вспашана не только в явные сроки, но и добротностью. Необходимо помнить, что язи — фундамент будущего обильного урожая. Поэтому на тракторы, не занятые на уборке урожая, необходимо поставить на полях язи, организовать их двухсменную работу. В ночное время на подъеме язи должны работать также и те тракторы, которые днем используются на уборке урожая. У механизаторов должно быть правильное отношение к плугу — плуг в борозду.

Долг райкомов партии, райисполкомов, районных отделений объединения «Сельхозтехника» и специалистов сельского хозяйства так организовать дело в каждом хозяйстве, чтобы осеннюю пахоту провести в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

По-прежнему первое место по продаже хлеба государству занимает Кожевниковский район. За прошедшую пятидневку колхозы района сдали на заготовительные пункты 6.191 тонну хлеба, дали прирост 22,2 процента к плану. Колхоз имени XXI съезда КПСС выполнил план заготовок хлеба на 79 процентов, продая его государству 37.887 центнеров.

Увеличивается хлебный поток из колхозов имени Шевченко, «К новым победам» и других хозяйств этого района.

Однако все еще не набрали необходимых темпов по сдаче зерна государству Асиновский, Зырянский, Ваксарский, Кривошеинский, Туганский и многие другие районы.

Во многих хозяйствах скопилось на токах большое количество хлеба. Надо сделать все для того, чтобы обмолоченный хлеб не оседал на токах, своевременно обрабатывался и сдавался государству. Для этого транспорт должен работать круглогодично.

Нарращивать темпы хлебозаготовки, нельзя забывать о создании семенных фондов. Кто не проявляет заботу о них, тот наносит непоправимый ущерб хозяйствам и государству.

У нас имеются все возможности убрать урожай в лучшие сроки и без потерь. Замечательную инициативу проявили механизаторы Рыбаловского совхоза Томского района, которые обязались к 22 сен-

тября — дню открытия областной партийной конференции — убрать хлеба без потерь и сохранить в хорошем техническом состоянии закрепленную за ними технику. Их обязательство опубликовано в предыдущем номере нашей газеты. Райкомом партии и райисполкомом необходимо почин рыболовцев обмолоту со всеми механизаторами. Их инициатива заслуживает всемерной поддержки и распространения. Это тем более необходимо потому, что косовица и обмолот хлеба во многих колхозах и совхозах области идут крайне медленно. Например, за минувшую пятидневку в Асиновском районе скошено хлеба всего 1.825 га, или 6,3 процента к плану уборки. Отстают с уборкой урожая в Тегульдском, Колпашевском, Паральельском, Чавычском и некоторых других районах.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы колхозы и совхозы вовремя повысили темпы жатки и вывозки зерна на заготовительные пункты. Этого возможно добиться только путем высокопроизводительного использования агрегатов и применения в больших размерах раздельного способа уборки хлеба.

Все еще недооценивается этот способ уборки в Асиновском, Кривошеинском, Молчановском, Туганском районах.

Высокие темпы уборки должны сочетаться с отличным качеством. Малейшее принижение чувства от-

# Совершенствовать формы и методы партийной работы



На снимке: Дмитрий Владимирович Безотечество — водитель тягловесных поездов, машинист паровозного депо станции Томск-II, делегат XIX Томской городской партийной конференции. Двадцатый год Дмитрий Владимирович водит поезда.

## Организаторы технического прогресса

Коммунисты, все труженики нашего завода горячо одобряют проект Программы и Устава КПСС. Сердцу каждого близки поставленные партией задачи строительства коммунизма.

В общее дело построения нового общества часть труда вносит и коллектив Томского электротракторного завода.

В этом году коллектив должен был увеличить выпуск электротракторов на 20 процентов. Это ответственный и сложная для нашего предприятия задача.

Партийное бюро организовало широкую работу в коллективе по выявлению резервов производства. Этому вопросу были посвящены производственные совещания, партийные собрания в цехах. Коммунисты, беспартийные товарищи высказали много ценных предложений. Эти предложения легли в основу разработанного вскоре плана технического развития завода.

Сейчас на предприятии нет ни одного цеха, где бы не внедрялась новая техника, не совершенствовалась технология. Борьбу за использование резервов возглавили коммунисты.

На девятой сборочной линии тормозом в работе было несовершенство откатной установки, много ламп с ксенонным и криптоновым наполнением шло в брак. Мастер по оборудованию коммунист тов. Лещуков предложил изменить систему узлов вакуум-насоса. Его поддержали коммунисты тт. Демидов и Мальшев. Все вместе они внесли конструктивные изменения в некоторые узлы машины.

Жизнеспособность ламп возросла. Расход дорогостоящих инертных газов резко сократился.

Надо бы механизировать загрузку угля в генераторы и уборку шлака, — сказали как-то рабочие начальнику 31-го цеха коммунисту тов. Давыдову.

Стали думать над этим начальник цеха тов. Давыдов, руководитель слесарной группы коммунист тов. Имамудинов, коммунист тов. Семенов, комсомолец тов. Худяков и другие энтузиасты технического прогресса. Вскоре появились черновые схемы механизации и автоматизации ряда работ в газовом производстве.

Многие из того, о чем думали коммунисты-рационализаторы, уже воплощено в жизнь. На станции смешанного газа автоматизирована подача воды в газогенераторы. На одном из генераторов механизированы загрузка угля, золоудаление.

С прошлого года на двух новых механизированных линиях завода было организовано производство двухцветных автомобильных ламп А-40, а в этом году — одноцветных ламп А-54. Однако колбы для новых ламп завод получал со стекольного завода из-под Москвы, который не удовлетворял наших потребностей, да и доставка их была дорога. Для выпуска этих колб у себя завод не имел ни технологических расчетов, ни оборудования и даже производственных площадей.

Обсудили этот вопрос на партийном бюро, побеседовали с заводскими специалистами и стекольщиками — решили найти возможности для того, чтобы самим делать колбы для автомобильных ламп.

Техническим отделом в короткий срок были изготовлены чертежи по переустройству автомата. Слесарная группа механического цеха под руководством коммунистов тт. Конрада, Каширо, Савинова изготовила нужные детали. Механик стекольного цеха, коммунист тов. Зорин, слесарь-коммунист тов. Степной, слесарь тов. Марфин и другие переоборудовали автомат. В то же время другая группа коммунистов и беспартийных — мастер тов. Пашинцев, настройщики тт. Мотаюс, Ологин, Могилевская, Лекоревич в сотрудничестве с технологами цеха, работниками технического отдела и лаборатория отработали технологию производства колбы СК-35, отлаживали автомат. Специалисты сборочного цеха, коллективы 14 и 16 сборочных линий помогли устранять недостатки в освоении колбы.

Сейчас уже не один, а два автомата в массовом количестве выпускают эту важную деталь автомобильной лампы. Такие примеры творческих поисков можно привести немало.

Однако в решении вопросов технического прогресса многое еще не сделано. Партийная организация, коллектив завода не смогли добиться коренного улучшения качества продукции. Велики у нас потери от бра-

ка, перерасходы материалов. Многие сборочные линии работают ниже возможности. Неудовлетворительно снабжаются запасными частями, инструментом, оснасткой заготовительный и сборочный цехи. На устранение этих недостатков сейчас направлены усилия коммунистов и всего коллектива завода.

Однако дальнейшее техническое развитие завода, рост выпуска продукции тормозятся из-за отсутствия производственных площадей.

Правда, своими силами в этом году мы завершили строительство главного корпуса завода, что дало дополнительно 340 квадратных метров производственной площади.

Но строительство основного, второго производственного корпуса, которое ведет УНР-292, непростительно затягивается. Сорваны все сроки. Сейчас на строительстве завода ежедневно работают всего 6—8 человек.

Не оказывают нам действенной помощи в этом руководители управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности и управления строительства и промышленности стройматериалов Томского совнархоза.

Дальше с этим мириться нельзя. Томский горком партии тоже не должен в этом вопросе занимать позицию постороннего наблюдателя. Необходимо принять все меры к тому, чтобы ничто не сдерживало коллектив в его стремлении досрочно выполнить государственный план и взятые обязательства.

Хотелось бы, чтобы горком партии больше внимания уделял вопросам борьбы за технический прогресс, повышения роли партийных, профсоюзных организаций в этой борьбе.

**В. ИВАНОВ,**  
член партбюро Томского электротракторного завода.

## Равнение — на маяки

Сколько замечательных починов, творческой инициативы родилось в гуще народных масс только за последние время!

Советские люди готовят достойные трудовые подарки своему съезду партии. Только на предприятиях энергетической и электротехнической промышленности нашей области более двадцати тысяч трудящихся соревнуются за коммунистический труд, взяли повышенные обязательства в честь XXII съезда КПСС.

Хороших производственных успехов в этом году добились коллективы ГРЭС-1 и ГРЭС-2, заводов электромеханического, электротракторного, «Томскабель». Этому во многом способствовали широкая организация соревнования за коммунистический труд и внедрение новых починов.

Однако многие ценные предложения рабочих, хорошие начинания не стали у нас еще достоянием всех. Партийные организации, заводские комитеты профсоюзов ряда предприятий за последнее время ослабили руководство соревнованием за коммунистический труд. На заводах кранового электрооборудования, «Сибэлектротоморе» длительное время

не подводятся итоги соревнования за коммунистический труд. Здесь почти незамеченными остались замечательные почины серпуховчан: «Сегодня — рубез наторатора, завтра — рубез коллектива» и москвичей, провозгласивших лозунг: «Советское — значит отличное».

Удивляет равнодушие к этому важному делу и некоторых работников Томского совнархоза. Они, бывая на предприятиях, как правило, не интересуются ходом соревнования за коммунистический труд, жизнью бригад, смен, участков, борющихся за это высокое звание.

Работники совнархоза подчас не считают нужным даже бывать на пленумах или президиумах областного комитета профсоюза, когда обсуждаются подобные вопросы. В июле, например, обком профсоюза электростанций и электротехнической промышленности проводил пленум, на котором обсуждался вопрос о ходе соревнования за коммунистический труд и выполнении обязательств в честь XXII съезда КПСС.

Никто из работников управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности на пленум не пришел, хотя начальник этого управления тов. Кронберг является членом обкома профсоюза, а главный инженер управления тов. Шиповский — член президиума обкома профсоюза. И это не единственный случай.

Томский горком партии знает о безразличии некоторых работников совнархоза к организации соревнования за коммунистический труд, к внедрению новых починов, но почему-то мирится с этим.

Надо сказать, что у обкомпрофа, совнархоза и горкома партии нет единой линии по руководству соревнованием за коммунистический труд, по внедрению и распространению лучших починов, передового опыта.

Думается, что работники горкома партии должны больше уделять внимания этим вопросам. Сама жизнь подсказывает необходимость все шире развертывать соревнование за коммунистический труд, лучше пропагандировать и внедрять опыт передовиков производства, наших замечательных маяков. Пусть их с каждым днем становится все больше.

**А. СИМАЧЕВ,**  
председатель обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

## Главное — производительность труда

В эти дни в коллективе завода особый политический и трудовой подъем. Во всех цехах и отделах проходят чтения, обсуждаются проекты Программы и Устава КПСС. Рабочие, единодушно одобряя эти исторические документы, стремятся новыми трудовыми успехами встретить XXII съезд КПСС.

Бригада правщиков термического цеха, возглавляемая Р. Юсуповым, решила выполнять сменное задание за 6 часов. Сейчас бригада в 7-й час смены выдает продукцию сверх плана. Следующую Н. Поповой с манометрового завода, бригады тт. Вишнякова, Зариковского, Шматухи и другие взяли обязательство выполнять шестидневное задание за 5 дней. Более 300 рабочих готовят личные подарки XXII съезду КПСС.

Все более широкий размах получает соревнование за коммунистический труд.

Все помыслы рабочих, инженерно-технических работников направлены на повышение производительности труда, на увеличение выпуска продукции.

В проекте Программы намечено в течение ближайших 10 лет увеличить объем промышленной продукции примерно в два с половиной раза и в течение 20 лет — не менее чем в шесть раз. Задача эта вполне реальна. Например, на нашем заводе за 10 последних лет на тех же производственных площадях объем продукции увеличился почти в 5 раз.

Это стало возможным благодаря совершенствованию организации труда, внедрению новой техники и передовой технологии, автоматизации и механизации производственных процессов. Только за последнее время инженерно-технические работники, рабочие конструировали и создали ряд очень ценных механизмов и различного рода приспособлений.

Так, под руководством конструкторов тт. Михеева, Лаврова спроектирован, изготовлен и внедрен автомат для точного центрования заготовок метчиков. Это позволило увеличить производительность труда на этой операции в два раза, значительно улучшить качество продукции. В три раза увеличилась производительность труда после внедрения специального станка для одновременного клеймения по трем плоскостям квадрата машинных метчиков, изготовленного на заводе. Под руководством инженеров тт. Князева, Сидорова, Даниловой созданы оригинальные полуавтоматические многооперационные головки для фрезерования канавок червячно-модульных фрез. Использование этих головок и модернизация станков позволили превратить обычные универсальные станки в специальные полуавтоматические.

Недавно закончено изготовление полуавтоматического агрегата для зачистки быстрорежущих сверл. Изготовляются еще два агрегата для отпуски и химической чистки сверл. Внедрение этих агрегатов позволит комплексно механизировать основные участки термического цеха.

Однако некоторые вопросы технического прогресса, модернизации оборудования, внедрения новой техники решаются медленно.

У нас еще не изжиты штурмовщи-

на. Партийное бюро, дирекция не добились создания на заводе комплексного незавершенного производства, что позволило бы добиться ритмичности работы предприятия.

Слабо мы используем внутренние резервы производства. Велики у нас простои оборудования. За полгода они составили 17 тысяч часов. Серьезные недостатки имеются в организации технической учебы рабочих. Требуется совершенствование организации труда, воспитательная работа с людьми.

Чтобы успешно выполнить задачи, намеченные в проекте Программы КПСС, нам нужна и существенная помощь совнархоза, горкома партии.

Основным резервом повышения производительности труда на заводе является замена старого оборудования, внедрение в производство автоматизации и автоматических линий. У нас более половины станков действует свыше 20 лет. Большое количество станков работает с ручными подачами на сварке, термообработке, на шпифовально-заточных операциях.

Однако заявки завода на новое оборудование совнархоз систематически не удовлетворяет. Так, в прошлом году мы просили выделить предприятию 16 автоматических линий и 15 автоматов, но не получили ни одной единицы этого оборудования. В этом году подавали заявки на 16 автоматических линий и 17 автоматов. Результат тот же.

Серьезным тормозом в развитии завода является недостаток производственных площадей.

Вот уже в течение 6 лет строится новый производственный корпус. Совнархоз неоднократно устанавливал сроки окончания стройки. Однако строительный трест № 97 систематически срывает графики. Весной управляетелю треста тов. Гольдштейну и начальнику УНР-290 тов. Гитлиц заверили, что термический и заготовительные цеха нового корпуса будут сданы под монтажные работы к 15 июня. Но этого не сделано.

Завод испытывает трудности в закреплении на предприятии кадров. Завод не имеет общежития. В июле этого года по решению совнархоза должно было начаться строительство общежития на 400 мест. До сих пор оно не начато.

В строящемся производственном корпусе в начале прошлого года строители заняли под жилье два этажа бытовых помещений. В соответствии с решением совнархоза они их должны были освободить в октябре прошлого года. Скоро октябрь нового года, а решение совнархоза не выполнено.

Нам кажется, совнархозу следует лучше контролировать выполнение своих решений, повышать ответственность руководителей строительных организаций за порученное дело.

В июле этого года партбюро, руководством завода, проанализировав причины невыполнения заводом полугодовой программы, просили горком партии решить ряд вопросов, обеспе-

чивающих выполнение заводом годового плана и дальнейшего развитие предприятия. К сожалению, нам пока неизвестно, что предпринял горком КПСС для решения этих вопросов.

**Г. КОНЕВ,**  
секретарь партбюро Томского завода режущих инструментов.

## Повышать роль партийных собраний

Предложения были разные. Одни предлагали собрание перенести на другой день, другие советовали объявить часовой перерыв и пойти по квартирам заводских коммунистов, третьи возмущались недисциплинированностью товарищей.

Наконец, решили объявить на несколько минут перерыв и пойти по цехам — собрать тех людей, которые работают во вторую смену. Через полчаса часа после назначенного срока собрание началось.

Почему же так происходит? Причиной одна — плохая подготовка к партийным собраниям, формализм в этом важнейшем деле.

Взять хотя бы это же отчетно-выборное собрание. Как оно готовилось? Да никак. Коммунисты даже не были заранее оповещены о собрании, не было вывешено объявления.

Отдельные товарищи не пришли без уважительных причин. Они знали, что серьезного наказания за это не понесут, потому что делают это не впервые.

У членов партийного бюро вырабатывалось, по-моему, какое-то безразличие к тому, что отдельные коммунисты — редкие гости на партийных собраниях.

Неудовлетворительная подготовка к собраниям приводит и к снижению активности коммунистов. Некоторые рабочие у нас перестали выступать на собраниях.

А почему бы во время подготовки к собранию членам партбюро, секретарю цеховой парторганизации не побеседовать с такими коммунистами, не посоветовать людям заранее обдумать свои выступления? Но этого не делается.

На каждом собрании принимаются решения. Как они выполняются? Об этом партийное бюро коммунистов не информирует. А это надо ввести в практику. На каждом очередном собрании нужно давать краткую информацию о выполнении решения предыдущего собрания.

Период развернутого строительства коммунизма, говорится в проекте Программы КПСС, характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества.

Поэтому необходимо повышать роль каждой партийной организации, каждого коммуниста, и начинать это нужно с партийных собраний.

Думается, что большую помощь в подготовке собраний партийным организациям должны оказывать работники горкома КПСС. Но, насколько я знаю, работники горкома — редкие гости на наших собраниях. Они, как правило, бывают на отчетно-выборных собраниях. Этого мало. Надо лучше учить секретарей партийных организаций, членов бюро практике подготовки и проведения партийных собраний.

**П. СВИРИДОВ,**  
слесарь, ударник коммунистического труда Томского электромеханического завода, член КПСС.

В проекте новой Программы партии указывается на необходимость повышения роли партийных собраний, конференций, съездов, пленумов партийных комитетов и других коллективных органов.

Очень много надо сделать для повышения роли партийных собраний в нашей партийной организации.

На нашем заводе собрания проходят порой формально. Вот как, например, прошло недавно отчетно-выборное собрание.

Медленно собираются люди. Одни кура на крыльце Дома культуры завода, другие, удобно устроившись в мягких креслах, сидят в фойе. В зале — пусто. Около пяти часов (это вместо четырех, как было назначено) зазвенел звонок, приглашающий коммунистов в зал. Но тут выясняется, что собравшихся слишком мало.

— Какие будут предложения? — обращается к коммунистам секретарь партбюро тов. Абакумов.

Вот уже в течение 6 лет строится новый производственный корпус. Совнархоз неоднократно устанавливал сроки окончания стройки. Однако строительный трест № 97 систематически срывает графики. Весной управляетелю треста тов. Гольдштейну и начальнику УНР-290 тов. Гитлиц заверили, что термический и заготовительные цеха нового корпуса будут сданы под монтажные работы к 15 июня. Но этого не сделано.

Завод испытывает трудности в закреплении на предприятии кадров. Завод не имеет общежития. В июле этого года по решению совнархоза должно было начаться строительство общежития на 400 мест. До сих пор оно не начато.

В строящемся производственном корпусе в начале прошлого года строители заняли под жилье два этажа бытовых помещений. В соответствии с решением совнархоза они их должны были освободить в октябре прошлого года. Скоро октябрь нового года, а решение совнархоза не выполнено.

Нам кажется, совнархозу следует лучше контролировать выполнение своих решений, повышать ответственность руководителей строительных организаций за порученное дело.

В июле этого года партбюро, руководством завода, проанализировав причины невыполнения заводом полугодовой программы, просили горком партии решить ряд вопросов, обеспе-

## Воспитывать достойную смену

Студенты института активно участвуют в общественно полезном труде. Будущие врачи благоустроили Московский тракт, посадили много деревьев и цветов, участвовали в благоустройстве территории клиник института.

Прочно вошли в жизнь студентов самообслуживание в общежитиях и учебных корпусах, ремонт зданий своими силами.

Летом наша молодежь хорошо трудилась в районах области на заготовке кормов и строительстве птичников. На днях свыше 1.000 студентов выехали на уборку урожая.

В этом учебном году по инициативе комсомольцев на общественных началах на предприятиях и в организациях города создано 10 здравпунктов и 5 врачебных кабинетов в школах.

Работа студентов на здравпунктах является эффективной формой соединения профессионального обучения с производством, хорошей школой воспитания студентов, приобретения ими разносторонних навыков организаторской, практической работы, способствует воспитанию ответственности за порученное дело.

В работе по воспитанию молодежи мы стремимся использовать и разнообразные многообразные формы воспитания. Активные стали проводиться тематические вечера и курсовые комсомольские собрания, вечера вопросов и ответов. Хорошо прошли дискуссии «Об долге советского врача», «О девичьей гордости», «В чем красота человека?».

Но чтобы воспитывать настоящих строителей коммунизма, нам пред-

стоит еще многое сделать. У отдельных студентов слабо развито чувство общественного долга.

В институте не изжиты факты пьянства, хулиганства, междусобойных проявлений, недостойного поведения. За аморальное поведение несколько студентов отчислено из вуза.

В клиниках есть случаи нарушения трудовой дисциплины, неинициативного отношения к больным со стороны отдельных врачей, среднего и младшего медицинского персонала.

Все эти факты говорят о еще недостаточной воспитательной работе в группах, на курсах, факультетах, в коллективе рабочих и служащих института.

На устранение этих недостатков и направлено сейчас внимание партийной и комсомольской организаций, ректората.

Городской комитет партии в последнее время регулярно проводит семинары с секретарями партийных бюро и комитетов вузов, с членами бюро и секретарями факультетских организаций.

Но этого нельзя сказать об учебе комсомольского актива. Этим работой городской и областной комитеты комсомола занимаются совершенно недостаточно. Следовало бы семинары по обмену опытом работы, учебы комсомольского актива проводить в отдельных вузах и на опыте той или иной комсомольской организации учить практике работы секретарей и членов институтистских и особенно факультетских бюро.

**Г. ПОЛЕЩУК,**  
секретарь партийного бюро Томского медицинского института.

Многие из того, о чем думали коммунисты-рационализаторы, уже воплощено в жизнь. На станции смешанного газа автоматизирована подача воды в газогенераторы. На одном из генераторов механизированы загрузка угля, золоудаление.

С прошлого года на двух новых механизированных линиях завода было организовано производство двухцветных автомобильных ламп А-40, а в этом году — одноцветных ламп А-54. Однако колбы для новых ламп завод получал со стекольного завода из-под Москвы, который не удовлетворял наших потребностей, да и доставка их была дорога. Для выпуска этих колб у себя завод не имел ни технологических расчетов, ни оборудования и даже производственных площадей.

Обсудили этот вопрос на партийном бюро, побеседовали с заводскими специалистами и стекольщиками — решили найти возможности для того, чтобы самим делать колбы для автомобильных ламп.

Техническим отделом в короткий срок были изготовлены чертежи по переустройству автомата. Слесарная группа механического цеха под руководством коммунистов тт. Конрада, Каширо, Савинова изготовила нужные детали. Механик стекольного цеха, коммунист тов. Зорин, слесарь-коммунист тов. Степной, слесарь тов. Марфин и другие переоборудовали автомат. В то же время другая группа коммунистов и беспартийных — мастер тов. Пашинцев, настройщики тт. Мотаюс, Ологин, Могилевская, Лекоревич в сотрудничестве с технологами цеха, работниками технического отдела и лаборатория отработали технологию производства колбы СК-35, отлаживали автомат. Специалисты сборочного цеха, коллективы 14 и 16 сборочных линий помогли устранять недостатки в освоении колбы.

Сейчас уже не один, а два автомата в массовом количестве выпускают эту важную деталь автомобильной лампы. Такие примеры творческих поисков можно привести немало.

Однако в решении вопросов технического прогресса многое еще не сделано. Партийная организация, коллектив завода не смогли добиться коренного улучшения качества продукции. Велики у нас потери от бра-

ка, перерасходы материалов. Многие сборочные линии работают ниже возможности. Неудовлетворительно снабжаются запасными частями, инструментом, оснасткой заготовительный и сборочный цехи. На устранение этих недостатков сейчас направлены усилия коммунистов и всего коллектива завода.

Однако дальнейшее техническое развитие завода, рост выпуска продукции тормозятся из-за отсутствия производственных площадей.

Правда, своими силами в этом году мы завершили строительство главного корпуса завода, что дало дополнительно 340 квадратных метров производственной площади.

Но строительство основного, второго производственного корпуса, которое ведет УНР-292, непростительно затягивается. Сорваны все сроки. Сейчас на строительстве завода ежедневно работают всего 6—8 человек.

Не оказывают нам действенной помощи в этом руководители управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности и управления строительства и промышленности стройматериалов Томского совнархоза.

Дальше с этим мириться нельзя. Томский горком партии тоже не должен в этом вопросе занимать позицию постороннего наблюдателя. Необходимо принять все меры к тому, чтобы ничто не сдерживало коллектив в его стремлении досрочно выполнить государственный план и взятые обязательства.

Хотелось бы, чтобы горком партии больше внимания уделял вопросам борьбы за технический прогресс, повышения роли партийных, профсоюзных организаций в этой борьбе.

**В. ИВАНОВ,**  
член партбюро Томского электротракторного завода.

Равнение — на маяки

Сколько замечательных починов, творческой инициативы родилось в гуще народных масс только за последние время!

Советские люди готовят достойные трудовые подарки своему съезду партии. Только на предприятиях энергетической и электротехнической промышленности нашей области более двадцати тысяч трудящихся соревнуются за коммунистический труд, взяли повышенные обязательства в честь XXII съезда КПСС.

Хороших производственных успехов в этом году добились коллективы ГРЭС-1 и ГРЭС-2, заводов электромеханического, электротракторного, «Томскабель». Этому во многом способствовали широкая организация соревнования за коммунистический труд и внедрение новых починов.

Однако многие ценные предложения рабочих, хорошие начинания не стали у нас еще достоянием всех. Партийные организации, заводские комитеты профсоюзов ряда предприятий за последнее время ослабили руководство соревнованием за коммунистический труд. На заводах кранового электрооборудования, «Сибэлектротоморе» длительное время не подводятся итоги соревнования за коммунистический труд. Здесь почти незамеченными остались замечательные почины серпуховчан: «Сегодня — рубез наторатора, завтра — рубез коллектива» и москвичей, провозгласивших лозунг: «Советское — значит отличное».

Удивляет равнодушие к этому важному делу и некоторых работников Томского совнархоза. Они, бывая на предприятиях, как правило, не интересуются ходом соревнования за коммунистический труд, жизнью бригад, смен, участков, борющихся за это высокое звание.

Работники совнархоза подчас не считают нужным даже бывать на пленумах или президиумах областного комитета профсоюза, когда обсуждаются подобные вопросы. В июле, например, обком профсоюза электростанций и электротехнической промышленности проводил пленум, на котором обсуждался вопрос о ходе соревнования за коммунистический труд и выполнении обязательств в честь XXII съезда КПСС.

Никто из работников управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности на пленум не пришел, хотя начальник этого управления тов. Кронберг является членом обкома профсоюза, а главный инженер управления тов. Шиповский — член президиума обкома профсоюза. И это не единственный случай.

Томский горком партии знает о безразличии некоторых работников совнархоза к организации соревнования за коммунистический труд, к внедрению новых починов, но почему-то мирится с этим.

Надо сказать, что у обкомпрофа, совнархоза и горкома партии нет единой линии по руководству соревнованием за коммунистический труд, по внедрению и распространению лучших починов, передового опыта.

Думается, что работники горкома партии должны больше уделять внимания этим вопросам. Сама жизнь подсказывает необходимость все шире развертывать соревнование за коммунистический труд, лучше пропагандировать и внедрять опыт передовиков производства, наших замечательных маяков. Пусть их с каждым днем становится все больше.

**А. СИМАЧЕВ,**  
председатель обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

Развивать общественные начала

В отделах горкома партии на общественные начала внештатными инструкторами работает большая группа коммунистов. В основном это квалифицированные работники, хорошо знакомые с той или иной отраслью промышленности или культуры.

Я работаю второй год внештатным инструктором промышленно-транспортного отдела Томского горкома КПСС. Эта общественная работа мне дала много полезного. Мне вместе с другими внештатными инструкторами по поручению отдела горкома партии приходится участвовать в подготовке вопросов для обсуждения на бюро горкома. Выполняя партийные поручения, я побывал на заводах электротракторном, манометровом, режущих инструментов, «Сибэлектротоморе» и других промышленных предприятиях города.

Бурь поручений был разнообразным. Тут и анализ работы бригад коммунистического труда, и борьба за технический прогресс, и выявление причин неудовлетворительной работы отдельных звеньев промышленных предприятий.

И все-таки, на мой взгляд, горком партии недостаточно полно использует свой партийный актив, слабо привлекает к общественной работе коммунистов.

**П. ФИЛЕНКОВ,**  
инженер, внештатный инструктор Томского горкома КПСС.

# Международная жизнь

## Заявление Совета министров ГДР

БЕРЛИН, 31 августа. (ТАСС). Совет министров ГДР приветствует заявление Советского правительства, отвечающее интересам защиты человечества от новой войны, и предусмотренные в этом документе мероприятия по укреплению миролюбивых сил в борьбе за предотвращение атомной войны и сохранение мира во всем мире. Это заявление вновь свидетельствует, что СССР непоколебимо и последовательно использует всю свою мощь, чтобы сорвать рваншистские и военные планы наиболее агрессивных и стремящихся к войне империалистических кругов, обеспечить мир во всем мире и добиться осуществ-

ления принципов мирного сосуществования, говорится в переданном агентством АДН заявлении Совета министров ГДР по поводу заявления Советского правительства, опубликованного 31 августа. Совет министров ГДР безоговорочно приветствует и поддерживает предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении. Эти предложения показывают путь к освобождению человечества от кошмаров новой, атомной мировой войны. Они целиком и полностью соответствуют требованиям, служащим истинно национальным интересам немецкого народа политики, которая находит свое выражение в

принятом Народной палатой плане мира немецкого народа. Все мероприятия, служащие тому, чтобы воспрепятствовать атомной войне, каждый шаг, направленный на обуздание империалистических поджигателей войны и устранение исходящей от германского империализма угрозы миру в Германии и безопасности народов Европы, находят поэтому безграничную и активную поддержку ГДР и ее миролюбивого населения, подчеркивается в заявлении Совета министров ГДР. Совет министров приветствует заявление Советского правительства и дальнейшее увеличение его оборонной мощи также потому, что они служат целям защиты ГДР и социалистических достижений трудящихся немецкого государства мира.

## Заявление правительства КНР

ПЕКИН, 31 августа. (ТАСС). Правительство и народ Китая решительно поддерживают решение правительства СССР о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия, говорится в опубликованном сегодня заявлении правительства Китайской Народной Республики. Китайское правительство, отмечается в заявлении, считает, что это решение Советского правительства является отрезвляющим средством для поджигателей войны.

Китайское правительство торжественно заявляет, что правительство и народ Китая будут и впредь вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами, вместе с миролюбивыми странами и народами всего мира до конца бороться за окончательное осуществление всеобщего разоружения, за запрещение ядерного оружия, против агрессивной войны и в защиту мира во всем мире.

## Положение в Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 1 сентября. (ТАСС). Вторая бразильская армия, базирующаяся в Сан-Паулу, которая получила приказ мятежного генерала Дениса начать военные операции против верной президенту Гуларту третьей армии, сконцентрированной в Рио-Гранде-ду-Сул, не предприняла никаких действий. Командующий 2-й армией заявил, что он будет подчиняться решениям бразильского парламента.

По последним сообщениям, президент Бразилии Гуларт прибыл на аэродром Карраско (Уругвай). НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент Ассошиэтед Пресс из Сан-Паулу (Бразилия), поддерживающие Гуларта части 3-й армии заняли порт Паранагуа в Южной Бразилии и продвинулись на 50 километров к северу по шоссе, которое связывает Порто-Алегре с Сан-Паулу.

## Американская пропаганда изворачивается

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). Американская пропаганда пошла в злобный бой в связи с заявлением Советского правительства о решении провести экспериментальные взрывы ядерного оружия. Решительные меры, принимаемые Советским Союзом для дальнейшего укрепления своей безопасности, пришлось явно не по вкусу агрессивным кругам США, которые продолжают лихорадочно наращивать военный потенциал для новых военных авантур против миролюбивых народов.

В своих неуклюжих попытках извратить смысл вынужденного шага, предпринятого Советским правительством, пропагандистская машина США следует заявлению Белого дома, тешно стараясь вызвать на Советский Союз вину за обострение международной обстановки.

В своем заявлении Совет министров ГДР расценивает как главную задачу миролюбивых сил в Германии обуздание западногерманских милитаристов и рваншистов. Решение этой национальной задачи немецкого народа, ведущее к сближению и взаимопониманию обеих германских государств, делает неотложной необходимостью заключение германского мирного договора.

Публикуемые на страницах тех же американских газет материалы показывают все лицемерие этих ухищрений. Так, «ашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Френкел открыто признает, что Соединенные Штаты «стояли на пороге возобновления ядерных испытаний». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» напоминает, что еще 21 июня этого года ее корреспондент Дэвид Уайз писал, что «правительство Соединенных Штатов готовится к возобновлению подземных ядерных испытаний».

Вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Реймонд пишет, что на американских военных базах за рубежом проводится быстрое увеличение запасов всевозможного оружия и боеприпасов. «Американские вооруженные силы на военных базах в Европе... увеличивают количество ядерного оружия», — указывает корреспондент, — по-видимому, даже «перенасыщены» ядерным оружием».

В своем заявлении Совет министров ГДР расценивает как главную задачу миролюбивых сил в Германии обуздание западногерманских милитаристов и рваншистов. Решение этой национальной задачи немецкого народа, ведущее к сближению и взаимопониманию обеих германских государств, делает неотложной необходимостью заключение германского мирного договора.

В своих неуклюжих попытках извратить смысл вынужденного шага, предпринятого Советским правительством, пропагандистская машина США следует заявлению Белого дома, тешно стараясь вызвать на Советский Союз вину за обострение международной обстановки.

Корреспондент той же газеты Розенталь передает с Окинавы, что этот японский остров, оккупированный американскими войсками, превращен в «огромный арсенал военной техники», включающей прежде всего ядерное оружие. 45.000 американских солдат, пишет Розенталь, усиленно готовятся к любым боевым действиям на Дальнем Востоке, от ядерной войны до партизанских операций в джунглях.

В своем заявлении Совет министров ГДР расценивает как главную задачу миролюбивых сил в Германии обуздание западногерманских милитаристов и рваншистов. Решение этой национальной задачи немецкого народа, ведущее к сближению и взаимопониманию обеих германских государств, делает неотложной необходимостью заключение германского мирного договора.

## Хьюм задает тон

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Английская буржуазная печать подняла антисоветский вой в связи с заявлением Советского правительства о решении провести экспериментальные взрывы ядерного оружия. Газеты извращают смысл заявления Советского правительства и обвиняют Советский Союз не больше не меньше, как «в преднамеренном обострении международной напряженности».

Тон этой пропаганды задает руководитель «Фортис» лорд Хьюм, который усмотрел в заявлении Советского правительства «игнорирование стремлений простых людей к миру, отраженное в политике правительства ее величества». Однако даже на страницах буржуазных газет проскальзывают сообщения, никак не увязывающие-

ся с заявлениями Хьюма. Хьюм говорит, что в политике английского правительства «отражено стремление простых людей к миру». Может, именно поэтому Англия, как сообщает сегодня осведомленный научный обозреватель газеты «Дейли экспресс» Чарльз Пинчер, держала и держит «наготове испытательные полигоны на острове Рождества в Тихом океане и в Маршаллах (Австралия)? Этот обозреватель, сообщает также, что США «подготавливали необходимые условия для подземных испытаний на случай провала переговоров в Женеве». Что же касается этих переговоров, то, как подчеркивает Пинчер, «они все равно были обречены на провал», поскольку Франция упорно продолжала производить испытания ядерного оружия.

## Растерянность и озлобление в Бонне

БОНН, 1 сентября. (ТАСС). Растерянность и злобу вызвало в Бонне решение Советского правительства возобновить экспериментальные взрывы ядерного оружия перед лицом открытых военных угроз со стороны империалистических стран. Вся западногерманская пропагандистская машина немедленно была приведена в действие, чтобы

извратить подлинный смысл этого шага Советского правительства, продвигавшего заботой о сохранении мира. Бонн стремится использовать решение Советского правительства в качестве предлога для дальнейшего раздувания военного психоза и новых призывов к усилению гонки вооружений.

## Бундесвер во Франции

ПАРИЖ, 31 августа. (ТАСС). 32-я механизированная бригада западногерманского бундесвера прибыла вчера во французский военный лагерь Сиссонн (департамент Эна), сообщает газета «Юманите». В составе бригады 2 тысячи солдат, прибывших на 400 автомашинах, из которых 50 — бронетранспортеры.

## БЕРЛИН ЖДЕТ ГЕРМАНА ТИТОВА

БЕРЛИН, 31 августа. Корреспондент ТАСС К. Саввин сообщает: В красочный наряд одевается демократический Берлин: город готовится к большому событию. Завтра сюда прибывает советский космонавт Герман Титов. Повсюду царит праздничное, праздничное настроение. Нет ни одного берлинца, который не знал бы Германа Титова, не восхищался бы его полетом, а каждому, естественно, хочется лично познакомиться с героем, выразить ему свои горячие чувства. Поэтому неудивительно, что в редакциях берлинских газет непрерывно раздаются телефонные звонки, все

интересуются подробностями пребывания Г. Титова в столице. Руководство берлинской организации СВП и берлинский комитет Национального фронта демократической Германии обратились к жителям города с призывом отметить приезд советского космонавта в Берлин как триумф мира и дружбы народов.

Совет Томского народного университета культуры объявляет прием слушателей на 1961—1962 учебный год в общегородской народной университет культуры на факультеты: международной жизни, новейших достижений науки и техники (с отделениями: радиотехники и электроники, химии, космонавтики, атомной энергетики, строительной техники), поэзии и прозы, музыкальной культуры, изобразительного искусства, театрального искусства и кино.

## Вторжение идет полным ходом

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на английский военный аэродром в Брууди (Уэльс) приземлился два западногерманских самолета, на борту которых находились 60 танкистов бундесвера.

Совет министров ГДР убежден, что все граждане ГДР поймут большое значение мероприятий правительства СССР и поддержат их усилением борьбы за мирный договор и еще большими усилиями по укреплению Германской Демократической Республики.

## БЕРЛИН ЖДЕТ ГЕРМАНА ТИТОВА

БЕРЛИН, 31 августа. Корреспондент ТАСС К. Саввин сообщает: В красочный наряд одевается демократический Берлин: город готовится к большому событию. Завтра сюда прибывает советский космонавт Герман Титов. Повсюду царит праздничное, праздничное настроение. Нет ни одного берлинца, который не знал бы Германа Титова, не восхищался бы его полетом, а каждому, естественно, хочется лично познакомиться с героем, выразить ему свои горячие чувства. Поэтому неудивительно, что в редакциях берлинских газет непрерывно раздаются телефонные звонки, все

## Вторжение идет полным ходом

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на английский военный аэродром в Брууди (Уэльс) приземлился два западногерманских самолета, на борту которых находились 60 танкистов бундесвера.

Совет министров ГДР убежден, что все граждане ГДР поймут большое значение мероприятий правительства СССР и поддержат их усилением борьбы за мирный договор и еще большими усилиями по укреплению Германской Демократической Республики.

## Вторжение идет полным ходом

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на английский военный аэродром в Брууди (Уэльс) приземлился два западногерманских самолета, на борту которых находились 60 танкистов бундесвера.

Совет министров ГДР убежден, что все граждане ГДР поймут большое значение мероприятий правительства СССР и поддержат их усилением борьбы за мирный договор и еще большими усилиями по укреплению Германской Демократической Республики.

## Вторжение идет полным ходом

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на английский военный аэродром в Брууди (Уэльс) приземлился два западногерманских самолета, на борту которых находились 60 танкистов бундесвера.

Совет министров ГДР убежден, что все граждане ГДР поймут большое значение мероприятий правительства СССР и поддержат их усилением борьбы за мирный договор и еще большими усилиями по укреплению Германской Демократической Республики.

## Вторжение идет полным ходом

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на английский военный аэродром в Брууди (Уэльс) приземлился два западногерманских самолета, на борту которых находились 60 танкистов бундесвера.

Совет министров ГДР убежден, что все граждане ГДР поймут большое значение мероприятий правительства СССР и поддержат их усилением борьбы за мирный договор и еще большими усилиями по укреплению Германской Демократической Республики.

## Вторжение идет полным ходом

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на английский военный аэродром в Брууди (Уэльс) приземлился два западногерманских самолета, на борту которых находились 60 танкистов бундесвера.

Совет министров ГДР убежден, что все граждане ГДР поймут большое значение мероприятий правительства СССР и поддержат их усилением борьбы за мирный договор и еще большими усилиями по укреплению Германской Демократической Республики.

# Комсомольско-молодежный



В детском универсаме города Томска никогда не бывает пусто, особенно многолюдно в последние дни перед началом учебного года в школах. Кроме того, кончился летний сезон, и родители спешат купить детское осеннее и зимнее обмундирование.

Особенно большой спрос на школьную форму и обувь. Удовлетворить запросы юных покупателей помогли и прогрессивные формы торговли: открытая выкладка товаров, учет спроса и предложений. Итог работы за это время оказался отрядным — в июле план товароборота был выполнен на 104, а в августе — на 111 процентов. Позавчера необычно начался рабочий день в детском универсаме. Когда открылись его двери, покупатели узнали, что теперь их будет обслуживать комсомольско-молодежный коллектив. За призывком стояли молодые продавцы. Часть из них окончила Томскую кооперативно-торговую школу, часть — полудневные торговые курсы. Многие будут продолжать учебу по специальности.

Этот первый в области комсомольско-молодежный магазин. Работники призывали взять повышенные обязательства — завершить 10-месячный план товароборота ко дню открытия XXII съезда КПСС, а годовой — к 25 декабря, вступить в соревнование за коммунистический труд.

На снимке: в отделе готового платья. Фото Ф. Хитриневича.

## Дневник искусства

### Гости из Аджарии

В Томске с успехом прошёл гастроль театрализованного ансамбля цыганской народной песни и пляски Аджарской государственной филармонии (художественный руководитель заслуженный артист Аджарской АССР В. Коржов).

Своеобразно было построено первое отделение программы. Это театрализованная страница из прошлого. На фоне цыганской свадьбы показаны феодальные нравы старого цыганского табора. Свежий ветер, рожденный порывами революционных событий, разрушает старый жизненный уклад гонимого в прошлом народа.

Из исполнителей этого инспирированного отделения особенно выделялись В. Чучуков (вожак табора), Л. Чернышева (дочь), В. Коржов (Ласло) и П. Жемчужный, создавший ярко очерченный пародийными красками образ неудачливого жениха.

Во втором отделении пародовала «Песня о Родине», с подлинным исполнением участниками ансамбля.

Выразительно прозвучала Р. СМОЛЕНСКИИ.

### Концерт в цехе

«Обеденный перерыв». В месячный план завершить к 17 октября, а выполнить его 7 сентября. Наша бригада сдержит слово еще раньше — 5 сентября. Хорошо отдохнув, мы будем трудиться еще лучше.

Работница второго цеха Надежда Извекова преподнесла артистам памятный подарок и пожелала им творческих удач.

Это — не первое выступление коллектива Новосибирского театра музыкальной комедии на промышленных предприятиях Томска. Они дали также концерт в клубе лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината. Перед жителями Черемуховского выступили заслуженные артисты республики Ю. Пригулов и И. Крутов, а также другие солисты театра.

Е. ГРИГОРЬЕВА.

### Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Томскому мясокомбинату срочно требуются: машинисты в компрессорное отделение холодильных установок, электрогазосварщик, столяры и рабочие в мясокомбинат.

Обращаться: г. Томск, Нижний дуг, 4, отдел кадров. 3-1

Областному объединению «Сельхозтехника» требуются: инженеры и техники-строители для работы в проектно-сметном бюро и в районных межколхозных строительных организациях.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 111, комната 41-а, телефон 66-33. 2-1

Требуются: инженеры-технологи машиностроения, инженеры-электрики, электромеханики и радиотехники, инженеры и техники по электроизоляционным материалам, инженеры и техники термисты, техники-электрики, электромеханики и радиотехники, техники по холодной обработке металлов, инженеры и техники по пластическим специальностям, токари, фрезеровщики, шлифовщики, слесари-инструментальщики, слесари-сантехники, слесари-жестячники, электрослесари, электромонтеры, машинисты холодильных установок, ученики по всем рабочим профессиям.

Также требуются: штукатуры, маляры, шоферы 1-2 классов. Обращаться: г. Томск, улица Князская, 76 и улица Советская, 91, отдел кадров. 2-1

## Театр

Новосибирский театр музыкальной комедии (в помещении Томского драматического театра имени В. П. Чкалова). Последние спектакли 2 сентября — «Летучая мышь». 3 сентября — днем «Морской узел».

## Кино

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь» 2 сентября Голубой зал — новый художественный фильм «Конец старой Березовки». Сеансы: 11-30, 1-05, 2-40, 4-15, 5-50, 7-25, 9, 10-35. Для детей — «Сампо». Сеанс в 9-30 утра. Зеленый зал — новый художественный фильм «Конец старой Березовки». Сеансы: 11, 12-35, 2-10, 4-45, 5-20, 6-55, 8-30, 10-05. Для детей — «Сампо». Сеанс в 9 часов утра. Кинотеатр имени М. Горького Большой зал 2 сентября — цветной художественный фильм «Лесная песня». Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20. Малый зал 2 сентября — новый художественный фильм «Три звезды». Сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15. Кинотеатр детского зрителя и хроника 2 сентября — художественный фильм «Остров сокровищ». Сеансы: 9-40, 11-20, 1-10, 3, 4-50.

## Новые цветные документальные фильмы «Правдивый танец».

Сеансы: 6-40, 7-45, 8-50, 9-50. Кинотеатр имени И. Черных 2 сентября. Большой зал — новый цветной художественный фильм «Лесная песня». Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30. Малый зал — новый художественный фильм «Возвращение». Сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20.

Дом культуры ТЭМЗа 2 сентября — «Люблю тебя, жизнь». Сеансы: 4, 6. Клуб имени Сталина 2 сентября — «Лесная песня». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Кинотеатр городского сада 2 сентября — новый цветной художественный фильм «Собор Парижской Богоматери» (первая и вторая серии). Сеансы первой серии: 12-10, 3-10, 6-10, 9-10. Сеансы второй серии: 1-40, 4-40, 7-40, 10-40.

Касса работает с 11 час. утра. Дети до 16 лет не допускаются. Межсоюзный клуб 2 сентября — «Озорные повороты». Сеансы: 5, 7, 9. Для детей — «Красные дьяволы». Сеанс в 3 часа дня.

Дом культуры ГРЭС-2 3 сентября — «Расказы о юности». Сеансы: 5, 7, 9.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 2 сентября 18.30. Телевизионный плакат «Наша главная экономическая задача». 18.40. Инсценировка расказа А. Бухова «Таня и Татьяна». (Постановка студии). 19.10. Концерт ансамбля песни и пляски Черноморского флота. 20.00. Премьера фильма «Первый рейс к звездам». 20.55. Телевизионные новости. 21.10. Киноповесть «В начале века». В роли В. И. Ленина артист Юрий Яковлев.

## НОВОСИБИРСКИЙ ТЕАТР музыкальной комедии

(в помещении областного драматического театра имени В. П. Чкалова). 3 СЕНТЯБРЯ

### БОЛЬШОЙ заключительный концерт

В программе: ария, дуэты, сцены и танцы из оперетт советских и западных композиторов. В концерте принимают участие весь творческий состав: солисты, хор, балет, оркестр.

Начало концерта в 9 час. вечера. Открыта предварительная продажа билетов и принимаются заявки на коллективное посещение. Касса работает ежедневно, с 12 час. дня до 8 час. вечера.

### 2 сентября на территории стадиона «Динамо»

### открытие цирка

БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ (в 2-х отделениях) при участии Азербайджанского циркового коллектива. Начало вечерних представлений в 7 час. 30 мин. По субботам — в 4 час. 30 мин. и в 7 час. 30 мин. вечера. По воскресеньям начало представлений в 12, в 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера.

Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 9 час. утра.

### Томскому проектно-изыскательскому институту «Томгипротранс»

требуются на постоянную работу шоферы и рабочие с выездом в полевые партии. Принятое обеспечиваются бесплатным железнодорожным билетом во время отпуска и топливом. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 3-2

### 10-му строительному участку треста «Засибстрестрой»

требуются на постоянную работу: строительные мастера и рабочие, прорабы, машинист экскаватора (последний обеспечивается квартирой). Одинокие обеспечиваются общежитием.

Принятые на работу пользуются всеми правами железнодорожников. Обращаться: г. Томск, улица Нижне-Луговая, 22, отдел кадров. 2-1

### Стройтресту № 97

требуются для работы в УНР: главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, главный механик, начальник планово-производственного отдела, старший экономист, инженер по труду и заработной плате, старший инспектор по кадрам.

Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным квартирой предоставляются в срок от 3-х до 6 месяцев. Обращаться: г. Томск, улица Чувская, 23, отдел кадров. 2-1

### Срочно требуются рабочие (мужчины и женщины). Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Томск, Иркутский тракт, 47, телефон 22-76. 2-1

### Органы «Союзпечати» и все отделения связи с 1 сентября приступили к приему индивидуальной и коллективной подписки на 1962 год на газеты и журналы зарубежных стран.

Прием подписки будет проводиться в ограниченные сроки. С каталогом зарубежных изданий можно ознакомиться во всех отделениях связи и «Союзпечати». Облсоюзпечать.